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Al Consigliere Stefano Giussani  
 
Al Consigliere Christian Colombo 
 
Alla Segreteria Generale 
 

p.c.    Al Presidente del Consiglio Comunale  
 
Al Sindaco 
 
 
 

  
Rho, 20 Maggio 2026 

 
Oggetto: Risposta interrogazione vandali ex scuola Marconi – protocollo n. 26520 del 16/04/2026 

 

Gentili Consiglieri, 

 

l’Amministrazione comunale è venuta a conoscenza degli episodi segnalati attraverso verifiche e sopralluoghi 

effettuati tempestivamente sul posto, anche a seguito delle segnalazioni pervenute. Gli uffici tecnici comunali 

sono intervenuti immediatamente per arginare la situazione, effettuando controlli sullo stato dei locali e 

predisponendo le prime misure di messa in sicurezza e limitazione degli accessi impropri. 

Dalle verifiche effettuate è emerso che gli atti vandalici hanno interessato più ambienti dell’edificio, in 

particolare la palestra, alcuni locali interni, il seminterrato e la scala esterna di accesso. Si tratta di azioni 

diffuse che hanno riguardato un immobile oggi non più utilizzato per attività scolastiche ma ancora interessato 

da attività tecniche e operative collegate al futuro intervento di rigenerazione urbana dell’area. 

Occorre inoltre precisare che il complesso ex Marconi è attualmente oggetto di sopralluoghi, verifiche, rilievi e 

carotaggi propedeutici alla progettazione e all’avvio del futuro cantiere relativo alla nuova sede municipale. 

All’interno dell’edificio sono inoltre ancora in corso trasferimenti di arredi e materiali. Proprio per queste 

ragioni non risulta tecnicamente possibile procedere alla completa muratura degli accessi, poiché è 

necessario consentire l’operatività di tecnici, uffici e imprese incaricate delle attività preliminari. 

Analogamente, non risulta praticabile la chiusura integrale dell’area esterna mediante cancellazione del 

comparto, in quanto la ex piastra comunale continua a svolgere la funzione di parcheggio pubblico a servizio 

della zona centrale della città. 
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Ciò non significa tuttavia sottovalutare quanto accaduto. L’Amministrazione comunale esprime infatti ferma 

condanna e profondo rammarico per gli episodi vandalici verificatisi all’interno dell’immobile. Anche se 

destinato alla demolizione nell’ambito del progetto di rigenerazione urbana, il complesso rappresenta 

patrimonio pubblico e bene della collettività, e come tale merita rispetto e tutela. 

Per questo motivo sono già stati attivati ulteriori interventi di messa in sicurezza e controllo degli accessi, 

compatibilmente con le attività tecniche ancora in corso sul sito e con l’imminente avvio delle opere 

propedeutiche al cantiere. 

Restiamo a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. 

 

Cordiali saluti. 

 

 

 
L’Assessore Lavori Pubblici Edifici   L’Assessore Patrimonio 
             Emiliana Brognoli          Nicola Violante 
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